

探亲

亚运倒计时

3天特别报道

亚运选手正在封闭集训,记者先探访后方亲友团 闹钟定好,家族群里都通知到 现在最大的任务就是抢票

费立纬:男子游泳

77岁的外婆是半个游泳专家

今年5月在杭州奥体中心游泳馆进行的全国游泳冠军赛上,费立纬在男子1500米自由泳决赛中再破15分大关,以14分46秒59的成绩夺得冠军,这个成绩不仅远超福冈世锦赛和巴黎奥运会A标,在中国男选手该项目成绩排行上,可以排在第三位。此外,他还在男子800米自由泳决赛里,以7分49秒97的个人最好成绩拿到冠军。很多人认为他是中国男子游泳中长距离自由泳项目上的未来之星。

虽然福冈世锦赛上费立纬状态不如冠军赛,但是杭州亚运会他依然被看好在男子800自、1500自上有冲金希望。

费立纬在杭州和平小区的家,留存着他成长的痕迹。小区开发建成于1999年,费立纬的家,五六十平米的屋子有三室一厅,妈妈、外婆和他就生活在这里。

这里。

朝南的一间卧室是费立纬的,虽然13岁进入省队之后,每年在家里待的时间很少,费妈妈和外婆依然将他的卧室整理得干干净净。“这个床现在已经不够长了。”费立纬妈妈指着宽1米2左右的单人床告诉本报记者,儿子身高已经达到1米87,睡在小床上已经有点局促了。

最显眼的当然是奖牌墙,从小到大参加迎春杯、青运会(国青赛)、全运会、全国游泳冠军赛、全国游泳锦标赛的奖牌,满满当地挂了一排,费妈妈和外婆经常擦拭。

“这八块金牌是2019年青运会拿的,这是费立纬第一次参加全国性比赛。”费妈妈介绍道,“我每年15天的年假,都是给费立纬比赛预留的。”

以说除了疫情期间不能现场助威外,从小到大费立纬的比赛,家人基本上没缺席过。杭州亚运会开赛在即,二十多人的家族群里最近发得最多的就是“抢票攻略”。

“前两天游泳门票开售的时候,我们群里统一发通知,闹钟定时大家一起抢,法子都想尽了,就是希望能到现场给费立纬加油,横幅都准备好了。”费立纬妈妈说,目前还没有抢到一张票。

“实在不行,就在家看直播了。”费立纬妈妈说,因为儿子爱游泳,家里人现在都成了半个游泳专家;77岁的外婆现在对游泳比赛门儿清,对外孙杭州亚运会上的主要对手也一清二楚。



本报记者 高华生
李文瑶 曹林波

这段时间,中国代表团各个项目的名单陆续出炉,一些大家熟悉的明星球员,或者是大家并不熟悉的体坛新人,都将在亚运会登场亮相。

届时他们一定会享受到杭州观众们最大的声援支持,而这当中肯定有一群特殊的人,声援最大声、支持最卖力,那就是运动员的家属亲友团们,他们的到场对于这些运动员来说是巨大动力,鼓励他们继续创造佳绩。

不过亲友团们目前最大的烦恼,就是他们需要和普通观众一起抢票,这可不是一件容易的事儿。

黄雨婷:女子射击

爷爷奶奶在大山里备着野味好菜等孙女凯旋

2023年射击世锦赛正在阿塞拜疆巴库如火如荼地进行中。浙江台州小将黄雨婷搭档盛李豪亮相10米气步枪混合团体的比赛,并最终收获冠军。

此前,今年17岁的黄雨婷已先后将全国冠军和上一届世锦赛冠军收入囊中,还获得了2024年巴黎奥运会参赛席位,是浙江射击队最年轻的世界冠军。

与紧张的竞技场不同,黄雨婷的老家,台州黄岩上郑乡仙石村,是个清静的好地方,记者抵达时,黄雨婷奶奶正在门口劈柴,72岁的爷爷笑呵呵地接待了我们。

自从进入国家队,黄雨婷鲜少回到老家,爷爷奶奶回忆,上一次见孙女,还是两个月前,匆匆吃了顿饭,孙女就又出发去比赛了。“她过年也没回来,一直忙着训练。”提及孙女爱吃的菜,老两口笑称山里最不缺的就是野菜野味,自家种的丝瓜、晾晒着的玉米花生,都是最家乡的味道。

最近这次归家,黄雨婷不仅给爷爷奶奶带来了比赛的好消息,还有新收获的奖牌,“她很孝顺,还带了一千块的奖金给我们。”虽然没亲眼在赛场见过黄雨婷射击的模样,但提起孙女从事的这个项目,黄爷爷立马摆出打枪的姿势,“大概是这样架着,她的枪分量也不轻。”

随着黄雨婷这几年在射击比赛中崭露头角,小山村里走出了个“神枪手”的消息便在上郑乡传开了,邻村的父老

多亲都知道黄家有个厉害的小姑娘,每每黄雨婷在世界比赛中摘金,好消息便会第一时间传遍乡里田间。

所以,此次杭州亚运会,黄雨婷爷爷奶奶虽不会到现场观赛,但就像以往每次比赛那样,他们会在大山里等待着黄雨婷的好消息,在老家备着野味好菜等着黄雨婷赛后凯旋。“她目前获得了多少块奖牌,我们都记着呢,如果她在亚运会上夺冠了,我们第一时间也能知道,希望她能继续加油,收获更好的成绩。”



吴易昺:男子网球

好久没见儿子的吴妈妈希望,他“最好没时间回家”

8月11日,中国网球协会公布了杭州亚运会网球项目参赛运动员名单,男队包括:布云朝克特、孙发京、吴易昺、张之臻、特日格乐;女队包括:王欣瑜、王曦雨、朱琳、杨钊煊、郑钦文、徐一璠。

在网球项目中,大家最关注的当然是曾经在美网创造过中国男单最佳战绩的杭州小将吴易昺了,在2018年雅加达亚运会收获男单银牌后,吴易昺就一度表示有些遗憾。杭州亚运会,他把目标瞄准了金牌,“因为我是一个土生土长的杭州男孩。我想在家门口把这枚金牌拿回来。我有太多期待的理由,这也是我奋斗的动力。”

目前吴易昺正在备战8月28日正式开打的美网,在这个他曾经创造历史的地方,希望他能够取得好成绩,在结束美网的赛程之后,吴易昺就会回来备战亚运会了。

已经全身心投入职业生涯的吴易昺,现在的赛事行程安排也完全和国际接轨,基本是无缝参赛。即使这次是回到家门口比赛,也少有和家人团聚的时间。妈妈吴芳告诉记者:“赛前肯定回不了家,赛后就要看他赛到哪一轮了,最好没时间回家。”显然妈妈希望他走得越远越好,最好是一直比到30日,网球赛程的最后一天,紧接着便是ATP大师赛上海站的行程。

不过妈妈这边的抢票压力就非常大了,目前网球比赛的具体赛程并没有公布,而网球比赛的门票是采用一整天一张通票的形式,所以吴妈妈现在需要按天数抢票,网球赛事大家的观赛热情很高,难度真是不小,“抢票的系统不能同时抢多天的,往往是抢了第一天的票出来,再进去抢第二天的就没了。”最关键的问题没解决,想组织加油团都无从谈起了,所以现场加油还是要看抢票情况。

